

Προς  
τη Διεύθυνση Προστασίας Περιβάλλοντος  
νομαρχίας Θεσσαλονίκης

Άσσηρος, 13/10/2008

Γνωρίζοντας την ευαισθησία της υπηρεσίας σας στα θέματα δημόσιας υγείας και περιβάλλοντος επιθυμούμε να σας ενημερώσουμε αναφορικά με όσα μέχρι στιγμής διαπιστώσαμε - ως πολίτες - στη λειτουργία του Χ.Υ.Τ.Α. Μαυροράχη II.

Συγκεκριμένα ( και παραβλέποντας το γεγονός ότι ο εν λόγω Χ.Υ.Τ.Α. λειτουργεί εδώ και τέσσερις μήνες χωρίς επίσημη άδεια λειτουργίας ) στα μέσα του περασμένου Ιουλίου βρήκαμε μετά από δικό μας έλεγχο σε τυχαίο απορριμματοφόρο νοσοκομειακά απόβλητα και ειδικότερα σύριγγες, καθετήρες, αίματα, ακτινογραφίες μέσα σε κοινές σακούλες απορριμμάτων. Φωτογραφίες των παραπάνω τραβήχτηκαν επί τόπου και δημοσιεύτηκαν στην εφημερίδα «Μακεδονία» μετά από έντονες διαμαρτυρίες μας, δεδομένου ότι ο Χ.Υ.Τ.Α. Μαυροράχη II οφείλει να αποδέχεται μόνο μη επικίνδυνα αστικά απόβλητα οικιακού τύπου. Μετά την παρέμβασή μας το συγκεκριμένο φορτίο έμεινε εκτεθειμένο σε ανοιχτό χώρο για μεγάλο χρονικό διάστημα, διότι δεν ήταν δυνατό να βρεθεί άλλος χώρος διοχέτευσης των νοσοκομειακών αποβλήτων μετά το κλείσιμο της χωματερής των Ταγαράδων. Το φαινόμενο επαναλήφθηκε κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού. Ως δείγμα καλής θέλησης και περιμένοντας τη συμμόρφωση των υπευθύνων με τον κανονισμό λειτουργίας του Χ.Υ.Τ.Α. δώσαμε χρόνο και δείξαμε ανοχή.

Ωστόσο την Παρασκευή 10/10/2008 σε επίσκεψή μας στο χώρο του Χ.Υ.Τ.Α. παρακολούθησαμε την εκφόρτωση Ε.Ι.Α.( επικίνδυνων ιατρικών αποβλήτων ) από όχημα με την επιγραφή Sterimed. Μετά από ερώτησή μας προς τους υπευθύνους του φορέα διαχείρισης Ο.Τ.Α. μείζονος Θεσσαλονίκης ως προς τη σύσταση του φορτίου οι απαντήσεις τους ήταν διαφορετικές μεταξύ τους και συγκεχυμένες. Το αίτημά μας για δειγματοληπτικό έλεγχο δεν έγινε δεκτό.

Οι εναποθέσεις του συγκεκριμένου φορτίου, μαζί με παρόμοιες που προηγήθηκαν, εξακολουθούν εδώ και είκοσι μέρες και μέχρι σήμερα να παραμένουν άταφες. Το γεγονός μας ανησυχεί ιδιαίτερα αφ' ενός λόγω της άρνησης να δοθεί δείγμα κι αφ' ετέρου λόγω της μη ταφής των αποβλήτων, πράγμα που όφειλε να συμβεί εφόσον ήταν αποστειρωμένα κι άρα ανενεργά.

Επιπλέον η μη λειτουργία του συστήματος πλύσης και απολύμανσης των τροχών, η προσέλευση οχημάτων ανοιχτού τύπου και κυρίως η απουσία οποιουδήποτε ελέγχου και διαλογής των απορριμμάτων, ώστε να αποκλείονται τα επικίνδυνα, μας φέρνει σε αδιέξοδο.

Θεωρώντας ότι σαν απλοί πολίτες δεν έχουμε τη δυνατότητα να αποδείξουμε στοιχειοθετημένα τις παραπάνω παρανομίες αιτούμαστε της υπηρεσίας σας να πραγματοποιήσει, όσο ταχύτερα γίνεται, τους απαιτούμενους ελέγχους. Με ανησυχία για την υγεία των παιδιών μας και εμπιστοσύνη στην αντικειμενικότητά σας, σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων.

Εκ μέρους ομάδας πολιτών της περιοχής

Βαΐράμης Κωνσταντίνος ( Άσσηρος )  
Γκούντα Χριστίνα ( Δορκάδα )  
Δημητριάδου Στέλλα ( Εξαμίλι )  
Κυνηγός Κωνσταντίνος ( Άσσηρος )  
Μωυσιάδης Ηλίας ( Μαυροράχη )  
Σιδηρόπουλος Σωκράτης ( Πολυδένδρι )  
Στόιου Κωνσταντίνα ( Άσσηρος )  
Χαριτωνίδης Αναστάσιος ( Νικόπολη )